

今日聚焦

特朗普说金正恩又来信,美朝峰会 3.0 有戏?

这是河内峰会以来两国领导人首次“接触”,专家认为未来局势更多取决于美方能否做出务实选择

■本报记者 安峰

6月12日是美朝新加坡峰会一周年的日子。美国总统特朗普11日在白宫透露,再次收到朝鲜最高领导人金正恩的“温暖”来信,并表示相信双方最终能够达成协议。

与特朗普的“兴奋”形成对比,外媒淡淡地指出,这是特朗普安抚国内、示好朝鲜、竭力保护外交“遗产”的举动。更有批评人士“泼冷水”:总统尽情施展“个人外交”,但平壤至今没有迈出实质性的弃核脚步。白宫国家安全顾问博尔顿坚称,“球在平壤那边”。但专家认为,未来局势如何发展,更多取决于美国能否做出务实的选择。

为何高调“炫信”

一周年纪念日收到“约会”对象来信,听起来似乎很浪漫,更别提是两个互有“好感”的人。

就在新加坡峰会一周年前夕,特朗普11日在白宫南草坪隆重宣布,10日收到金正恩的来信。他略显神秘地表示,信的内容不能公开(“非常私人”),但这是一封“非常温暖、非常友好”的信。他炫耀自己与金正恩“关系良好”,肯定了金正恩“履行承诺”的做法(未试射远程导弹、未进行地下核试验)。最后,他不乏赞美朝鲜,在金正恩的领导下拥有“巨大潜力”。

有评论称,特朗普有理由感到兴奋,这是河内峰会破裂以来,两国领导人之间首次直接沟通。美国《华盛顿邮报》称,特朗普将这封信视为美朝会谈步入正轨的信号。“我认为将会发生一些非常积极的事情。”

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,这封来信至少释放了两层信号,其一,尽管河内峰会遭遇挫折,尽管国际舆论不乏各种悲观观点,但美朝致力于对话解决问题的方向没有变。其二,从两位领导人之间私人信件渠道畅通可见,2018年来自上而下的政治解决模式仍在发挥作用。这与惯常自上而下、从工作组到高层会谈的模式截然不同,元首为两国谈判确定了基本的方向和原则。

“信的内情尚不清楚,眼下韩国总统文在寅正在北欧访问,并有与美朝可能会恢复对话的表述,不排除韩方在幕后牵线搭桥的可能。”上海社科院国际问题研究所研究员刘鸣指出,从特朗普角度看,这封来信可以说恰逢其时。

自河内峰会后,特朗普政府的对朝政策面临很大压力,美国舆论和保守派都对会谈破裂颇有微词。正因如此,通过炫耀这封“热情洋溢”的来信,特朗普既可以找到对朝政策的有力解释,为自己的国内困局解套,同时也为缓



6月11日,在美国华盛顿白宫,美国总统特朗普向媒体讲话。特朗普表示,他再次收到朝鲜最高领导人金正恩的来信。
新华社发

和两国间气氛、推动美朝工作性会谈铺平了道路。路透社认为,特朗普借金正恩的来信,不仅安抚国内,也再次向朝鲜示好,意在为陷入僵局的美朝谈判注入动力。

从朝鲜的角度看,刘鸣认为,它眼下也面临一些困难。美国加大制裁力度,在公海动员欧洲、日本和北欧等国家监视朝鲜船只,给后者的经济发展带来阻碍。如果能争取到美国立场的松动,继续推动工作性会谈,对朝鲜来说也是一个机会。

“三会”几率多大

日本共同社解读,首次美朝峰会即将一周年之际,金正恩又一次采取“信函战术”。韩国《中央日报》也说,自去年以来,每当朝美关系面临节点,金正恩就会给特朗普去信,以寻找突破。《中央日报》援引分析家的说法报道,金正恩致信特朗普,将解除河内会晤后朝美之间的胶着状态,第三次首脑会晤的时机或许将趋向成熟。既然又收到了“情书”,两位朋友是否会再次见面?特朗普的回答是,“这有可能发生”。

美媒称,文在寅曾暗示,第三次“金特会”可能正在筹备之中,经济援助的诱惑太大,金正恩无法无限期抵制。就在11日早些时候,博尔顿也给出开放的答案:只要平壤做好准备,第三次美朝峰会就有可能举行,但是,“球在平壤一边”,此事“由金正恩掌控”。

王俊生认为,特朗普的表态既是外交辞令、象征性的信号,同时也是其真实想法的流露。他和金正恩都是作风自信、大胆的人物,都

不拘泥于形式和套路,因此,两人都觉得可以通过直接会面的方式解决问题,这也是一年多来两国关系能够发生迅速而巨大转变的原因。但是,最大的疑问是,眼下时机成熟吗?

“我认为,特朗普说的可能性不大。”刘鸣判断道,因为双方的工作性会谈已经停止,没有任何实质性接触,美国对朝事务代表压根并没有接到相关的工作任务。

王俊生指出,当前条件并不成熟。从首次峰会到第二次峰会中间经历七八个月,多轮高官互访的准备,但结果还是遇到了挫折,这说明朝核问题盘根错节,也说明两国需要进一步优化谈判和峰会准备工作。

美国和平研究所朝鲜事务专家弗兰克·严接受韩联社采访时说,朝美首脑第三次会晤的可能性增大了,但首先需要恢复工作会谈、高级别会谈,在会谈中“实质性展示灵活性”。

一些分析家还说,河内会晤后,美国朝野认为不能草率同意第三次会晤的强硬论调声势较大,特朗普要与金正恩再度会晤不容易。

球到底在谁一边

由于半岛局势反反复复,美朝国内都有各种质疑和批评的声音。

美国国内怀疑派认为,朝鲜问题正在遵循人们长期以来熟悉的模式:平壤一方面寻求缓解经济危机,一面又用未曾兑现的承诺把美国及其盟友紧紧拴在身边。而号称“极限施压”的特朗普政府,似乎并不比他的前任们更有办法。

美国传统基金会高级研究员布鲁斯·克林

纳指出,特朗普政府上任头18个月对朝鲜实施的制裁,比奥巴马政府8年来对朝鲜实施的制裁还要多。上月,美国官员宣布扣押一艘被控走私煤炭和重型机械的朝鲜船只。此举被视为特朗普政府发出的一个信号,表明它可以更有力度地实施制裁。但是,“与新加坡峰会之前相比,朝鲜离无核化并没有更近。”美国传统基金会亚洲学者奥利维亚·伊诺斯表示。

美国夏威夷大学分析人士罗布·约克指出,更具讽刺意味的是,奥巴马政府时期对朝“战略忍耐”的政策备受批评,如今,特朗普的立场不是解除制裁,也不是威胁发动战争,而是等待朝鲜做出正确的决定——似乎又回到了奥巴马时代的“战略忍耐”政策。

朝中社11日再次批评美国,傲慢的单边政策绝不会奏效。朝方敦促美国“撤销对平壤的敌对政策”,否则一年前在新加坡举行的里程碑式峰会上达成的协议将可能成为“一纸空文”。

外界担心,半岛局势可能会重回“对话—缓和—取得成果—陷入危机—对抗”的新周期。

专家指出,怀疑也好,批评也罢,这恰好共同反映出朝核问题的复杂性。从表面看,双方在无核化核心议题上的矛盾和分歧难调:其一,无核化步骤,朝鲜承诺弃核,但希望分阶段实现,以及需要美方的“互动”,采取相应措施,诸如放松制裁;但美国坚持朝方必须完全、可验证、不可逆转的无核化,并申报核清单,甚至设弃核时间表,否则其他免谈。其二,在半岛和平上,朝鲜要美国发布终战宣言,但美国还是一口咬定得先弃核。从更深层说,双方缺乏基本的战略互信,都怀疑对方的诚意,都有自己的重点关切。

“美方说球在朝鲜这边,但我认为更多还是看它自己能不能松口。”刘鸣指出,河内峰会上美方提出的要价太高,既要终止宁边核设施,又要其他设施接受国际监督。美方固执地认为,朝鲜经济面临诸多困难,只要维持“极限施压”,堵住朝鲜可以钻的经济空子,平壤就会让步。

但是,特朗普政府似乎并不能掌控这个进程,朝鲜并没有退却。王俊生说,特朗普当然也希望朝鲜问题能够继续取得突破,这样更有利于他的2020年选战。因此,眼下就看美国能不能制定更加务实的目标,逐步放松对朝制裁,推动新进程的无核化进程。

专家一致认为,虽然双方仍会维持僵局,美国仍会继续制裁,谈谈吵吵,吵吵谈谈,恐怕会是未来很长一段时间的正常;但半岛局势不太可能再逆转到2017年那种“怒火与炮火”的对抗态势。“双方对于未来的方向和目标是有共识的,谁都不愿走回头路,但取得突破的时机尚不成熟,双方还要继续相互摸底。”王俊生说。

新闻背景

半岛局势复杂“表情”

■本报记者 安峰

自新加坡峰会以来,美朝关系虽然取得了一些进展,但半岛局势一直忽明忽暗,起伏不定。路透社指出,具体表现在如下方面:

峰会外交风生水起。在新加坡峰会之后,朝鲜最高领导人金正恩融入国际社会的步伐迈得很快。比如他对中国进行了两次访问;去年9月,他在平壤主持了与文在寅的第三次峰会,这在一定程度上促成了今年2月的第二次“金特会”;在访问河内期间,他与越南官员建立了友好关系;今年4月,他还访问了俄罗斯城市符拉迪沃斯托克,会见了俄罗斯总统普京。

美朝关系陷入僵局。去年7月,朝鲜向美方移交55具在朝鲜战争中阵亡的美国士兵的遗骸,这是朝着新加坡声明中建立“新关系”快速迈出的一步。但就在同一个月,朝鲜指责美国国务卿蓬佩奥在访朝期间提出“强盗般”要求,特朗普随后取消了蓬佩奥原定于去年8月的平壤之行。直至同年10月,蓬佩奥终于实现第四次访问朝鲜,称赞朝鲜取得了“重大进展”;去年11月朝鲜释放了一名被拘留的美国人,以示善意。然而今年2月,第二次美朝峰会还是因为美方的无核化要求与朝方解除制裁要求之间的巨大鸿沟而受挫。美朝谈判自此陷入僵局。

朝韩关系蒙上阴影。去年,随着金正恩和文在寅举行三次峰会,朝韩关系取得快速进展。双方不仅同意签署军事协议,以缓解紧张局势;还采取了一些实际措施,如停止大型军演、在边境设立禁飞区、清除非军事区的地雷和哨所、在开城设立联络处等。但今年,朝美关系的僵局也给朝韩关系吹去冷风。朝鲜拒绝了韩国提出的后续行动,暂时退出联络处举行的每周例会。

美对朝制裁仍严厉。在极限施压政策下,特朗普政府加强了对朝制裁的执行力度。上月,美国首次宣布扣押了一艘朝鲜货船,指控其违反美国和联合国的制裁,走私煤炭。朝鲜称,美国的举动是违反新加坡峰会精神的非法行为。

朝鲜试射核武器。今年5月,朝鲜进行两次试射活动。不过,无论助手和朋友如何批评朝鲜(白宫国家安全顾问博尔顿指责朝鲜试射违反安理会协议、日本首相安倍晋三认为朝鲜试射针对日本构成威胁),特朗普还是一如既往地给予朝鲜信任,认为朝鲜遵守了承诺,赞赏东北亚紧张局势正在缓解。韩国政府同样反应低调。

2019年上海国际电影节

2019 Shanghai International Film & TV Festival

第二十二届上海国际电影节 第25届上海电视节

22nd Shanghai International Film Festival 25th Shanghai TV Festival

第25届上海电视节白玉兰论坛于6月10日至6月13日举办,第22届上海国际电影节金爵论坛于6月16日至6月21日举办。白玉兰奖优秀电视节目展播汇集来自全球各地的最新佳作,展播节目类型包括纪录片、动画片以及海外剧等,题材丰富,视角多元。此外,各大发布会、见面会也将在电影节、电影节期间举办。

特此公告

上海电视节组委会
上海国际电影节组委会
2019年6月13日

第25届上海电视节白玉兰电视论坛日程

中国电视产业高峰论坛:光影七十年荧屏新时代(开幕论坛) 时间:2019年6月10日(周一) 14:00-16:00 地点:上海银星皇冠假日酒店金爵厅	时代的脉搏·现实的镜像——电视剧创作谈 时间:2019年6月12日(周三) 10:00-12:00 地点:上海展览中心中央大厅
白玉兰电视纪录片大师班 时间:2019年6月11日(周二) 10:00-12:00 地点:上海展览中心中央大厅	白玉兰电视动画片大师班 时间:2019年6月12日(周三) 14:00-16:00 地点:上海展览中心中央大厅
“守正创新攀高峰”综艺论坛 时间:2019年6月11日(周二) 14:00-16:00 地点:上视大厦9楼阳光教室	坚持国际视野·讲好中国故事 时间:2019年6月13日(周四) 10:00-12:00
融媒体环境下的电视评论员新生态 时间:2019年6月11日(周二) 14:00-16:00 地点:上海展览中心中央大厅	白玉兰电视剧大师班 时间:2019年6月13日(周四) 14:00-16:00 地点:上海展览中心中央大厅制作:于秋石

第25届上海电视节展播片单

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
超凡少年	泰国	60*13

艺术人文频道展播海外剧(播出时间:6月10日-6月23日)

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
自由的呼唤	德国	89*1
来自天堂的先令	奥地利	90*1
弗雷德里克	波兰	80*1
遗忘	塞尔维亚	112*1
爱乐指挥家	法国	52*6
乐在包豪斯	德国	106*1
管家	波兰	150*1
名利场	英国	60*7

纪实频道展播纪录片(播出时间:6月8日-6月15日)

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
似是故人来	中国	50*1
特日格乐	中国	44*1
三等车厢旅行记	俄罗斯	81*1
理念改造大世界	日本	48*1
亲如你我	匈牙利	49*1
亚洲海洋塑料污染	中国	30*1
神秘藏戏,世界之约	中国	33*1
相思绘本:我俩的故事	中国	50*1

第22届上海国际电影节发布会日程

6月15日	6月17日
14:30-16:00 企业活动:洞察动力——暨电影口碑动力研讨沙龙 15:30-16:30 第二届“你好新时代——中国永远在这儿”融媒体作品大赛启动仪式	15:00-17:00 企业活动:齐聚巅峰·无限可能中日聚时代全球发布会 15:40-16:25 金爵奖参赛片《生日》(德国)剧组见面会 16:45-17:15 聚焦意大利影展发布会 18:30-19:15 金爵奖参赛片《木生日光下》(印度)剧组见面会
10:00-13:00 电影频道传媒关注单元开幕活动 11:00-12:00 金爵奖评委会见面会 13:00-13:45 金爵奖参赛片《拂乡心》(中国)剧组见面会 14:00-14:45 第四届澳门国际影展暨颁奖典礼新闻发布会及酒会 15:00-16:00 企业活动:澳门电影作品发布会 15:40-16:25 金爵奖参赛片《逃离小镇》(墨西哥)剧组见面会 16:15-17:00 企业活动:电影《勇士号冲向台风》《青春之船》项目启动发布会暨未来新影电影科技创新发展发布会 16:45-17:15 聚焦德国影展发布会 18:30-19:15 金爵奖参赛片《痴梦芭蕾》(巴西)剧组见面会 18:30-22:00 中影之夜——迎接新中国70华诞光影呈现 21:00-23:55 八佰·华谊光影之夜	
10:00-10:30 亚洲新人奖评委会见面会 10:00-10:30 亚洲新人奖评委媒体见面会 11:00-12:00 第28届中国金鸡百花电影节新闻发布会暨厦门影视产业招商推介会 11:00-12:00 企业活动:台湾电影推介会 11:00-12:00 企业活动:中国电影院线数字化产业升级高峰论坛(闭门会议) 13:30-16:00 企业活动:长三角电影发展论坛-上海高端影院放映技术研发培训基地成立发布及趋势论坛 14:00-17:00 企业活动:娱乐新势能——IN2019娱乐内容·营销创享会	13:15-14:45 企业活动:2019年第十五届中美电影节、中美电视节新闻发布会 14:00-18:00 企业活动: DID&STARLIGHT—电影娱乐事业战略发布会 15:40-16:25 金爵奖参赛片《光影守护者》(哈萨克斯坦)剧组见面会 18:30-19:15 金爵奖参赛片《春潮》(中国)剧组见面会

第22届上海国际电影节发布会日程

6月18日	6月19日
13:15-14:45 企业活动:2019年第十五届中美电影节、中美电视节新闻发布会 14:00-18:00 企业活动: DID&STARLIGHT—电影娱乐事业战略发布会 15:40-16:25 金爵奖参赛片《光影守护者》(哈萨克斯坦)剧组见面会 18:30-19:15 金爵奖参赛片《春潮》(中国)剧组见面会	09:30-11:30 松江科技影都新闻发布会 & 松江科技影都高科技论坛 14:30-15:30 亚洲新人奖参赛片发布会 15:40-16:25 金爵奖参赛片《梦之城堡》(伊朗)剧组见面会 18:30-19:15 金爵奖参赛片《天助吾友》(意大利)剧组见面会

第22届上海国际电影节金爵电影论坛日程

6月16日(周日) 10:00-12:00 中国电视产业高峰论坛:光影七十年共筑强国梦(开幕论坛) 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月18日(周二) 15:30-17:00 布里斯特·曼多萨导演大师班 上海银星皇冠假日酒店金爵厅
6月16日(周日) 14:00-16:30 国际制片人高峰论坛 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月19日(周三) 10:00-12:00 那达夫·拉皮德导演大师班 上海戏剧学院
6月17日(周一) 10:00-12:00 电影行业如何构建有效的工业化标准体系 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月20日(周四) 10:00-12:00 金爵奖评委主席论坛:努里·比尔盖·锡兰 上海银星皇冠假日酒店金爵厅
6月17日(周一) 13:30-15:30 电影·科技·未来——科幻电影的想象空间 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月20日(周四) 14:00-17:00 复兴之路:主流电影的传承与创新 上海银星皇冠假日酒店金爵厅
6月17日(周一) 16:00-17:30 罗西·德·帕尔马的表演分享 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月21日(周五) 10:00-12:00 新媒体·新消费——电影产业赋能新蓝海 上海银星皇冠假日酒店金爵厅
6月18日(周二) 10:00-12:00 “一带一路”电影文化圆桌论坛:我们需要什么样的电影节? 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月21日(周五) 13:30-15:00 沪港电影合作交流论坛 上海银星皇冠假日酒店金爵厅
6月18日(周二) 13:30-15:00 裴曼·雅茨达尼安电影音乐大师班 上海银星皇冠假日酒店金爵厅	6月21日(周五) 15:30-17:30 电影教育创新论坛:如何培养全球影视创制人才? 上海银星皇冠假日酒店金爵厅
	6月22日(周六) 10:00-12:00 马克·贝洛基奥导演大师班 上海银星皇冠假日酒店金爵厅

哈哈炫动频道展播动画片(播出时间:6月10日-6月21日)

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
西蒙第二季	法国	5.5*3
你好,世界!	法国	9*3
奇宝萌兵	新加坡	23*1
小顽童	俄罗斯	14*1
奇卡,犹太区里的狗	德国	16.5*1
夏令奇奇岛	美国	11.5*3
少年骇客:再显神威	美国	11.5*3
阿甘妙世界	美国	11.5*3

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
丛林特战队-火速救援	法国	11*3
钢琴大师	法/德/意	12*3
太空狗一家	俄罗斯	6*3
刺客伍六七	中国	16.5*3
四海鲸骑	中国	14*3
毛镇镇	中国	8.5*3
凹凸世界	中国	13.5*3
丝路传奇	中国	22*6

哈哈炫动频道展播动画片(播出时间:6月10日-6月21日)

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
丛林特战队-火速救援	法国	11*3
钢琴大师	法/德/意	12*3
太空狗一家	俄罗斯	6*3
刺客伍六七	中国	16.5*3
四海鲸骑	中国	14*3
毛镇镇	中国	8.5*3
凹凸世界	中国	13.5*3
丝路传奇	中国	22*6

哈哈炫动频道展播动画片(播出时间:6月10日-6月21日)

中文片名	制片国家/地区	片长(分钟*集数)
丛林特战队-火速救援	法国	11*3
钢琴大师	法/德/意	12*3
太空狗一家	俄罗斯	6*3
刺客伍六七	中国	16.5*3
四海鲸骑	中国	14*3
毛镇镇	中国	8.5*3
凹凸世界	中国	13.5*3
丝路传奇	中国	22*6